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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κυκλοφόρησε το ημερολόγιο του Δήμου Δελφών για το 2024 αφιερωμένο στο «Ναυτικό 

και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου» 

Π. Ταγκαλής: «Αναδεικνύουμε την πολιτισμική μας κληρονομιά συμβαδίζοντας με τις 

απαιτήσεις της εποχής»  

 

Κυκλοφόρησε το ημερολόγιο του Δήμου Δελφών για το 2024, με την εκδοτική μέριμνα 

του Δικτύου Δελφών, αφιερωμένο αυτή τη χρονιά στο «Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο 

Γαλαξειδίου», έναν φάρο της ιστορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας!  

Στην καλαίσθητη έκδοση των 118 σελίδων, η οποία κερδίζει τον αναγνώστη από την πρώτη 

επαφή μαζί της, εμπεριέχονται ιστορικά στοιχεία του Μουσείου, ενώ γίνεται και 

παρουσίαση των εκθεμάτων του.  

Την έκδοση επιμελήθηκε η κ. Κατερίνα Νικολάου, Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας του Ε.Κ.Π.Α. και ο κ. Νικόλαος Κατσικούλης, πρώην Πρόεδρος του Δικτύου 

Δελφών, ενώ το σχεδιασμό και τη σελιδοποίηση έκανε η κ. Έφη Ζουμά.   

Ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής αναφέρει στον πρόλογό του: 

«Ένας τόπος για να έχει παρόν και μέλλον οφείλει να γνωρίζει καλά το παρελθόν του και 

για να συμβεί αυτό θα πρέπει η σύνδεση με την ιστορία του να είναι διαρκής. Τρόποι για 

τη διασφάλιση αυτού μπορεί να υπάρξουν πολλοί και ένας εξ αυτών, ίσως ο πιο 

σημαντικός, είναι η διατήρηση του πλούτου που έχει κληρονομηθεί, η αξιοποίηση και κατ’ 

επέκταση η ανάδειξή του.  

Το  «Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου» είναι αναμφίβολα ένας πυρήνας που 

επιτελεί στο πέρασμα του χρόνου τον παραπάνω σκοπό και χρέος μας είναι όχι μόνο να τον 

παραδώσουμε στις επόμενες γενιές, αλλά και να τον μετεξελίξουμε συμβαδίζοντας με τις 

απαιτήσεις της εποχής που ζούμε.  

Αποτελεί κοινή παραδοχή πως τα μουσεία έχουν πάψει να είναι πλέον μόνο μία συλλογή 

εκθεμάτων, αφού ταυτόχρονα όλο και περισσότερα ανά τον κόσμο προσφέρουν στον 

επισκέπτη τους μία ιδιαίτερη, τη δική τους ξεχωριστή εμπειρία. Η χρήση των νέων 

τεχνολογιών τίθεται στην υπηρεσία αυτών, βοηθώντας τόσο στην προσέλκυση νέου κοινού, 

όσο και στη διάδραση μαζί τους. Με λίγα λόγια, ο επισκέπτης γίνεται κομμάτι της 



αφήγησης της ιστορίας που έχει να διηγηθεί το κάθε Μουσείο, εισπράττοντας γνώση 

αλλά και ερεθίσματα για σκέψη.   

Ο Δήμος Δελφών, στο πλαίσιο της εξωστρέφειας που μεθοδικά επιμελείται, στοχεύει 

προς αυτή την κατεύθυνση, και το «Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξείδιου», το 

πρώτο Ναυτικό Μουσείο της χώρας, είναι μέρος της εν λόγω προσπάθειας. Η έως σήμερα 

διαδρομή του στο χρόνο το έχει κατατάξει ψηλά στα σημεία ενδιαφέροντος των 

επισκεπτών, ενώ η μέριμνά του Δήμου για την επόμενη ημέρα το βάζει σε τροχιά ακόμα 

μεγαλύτερης ανάπτυξης-ανάδειξης. Τούτο θα επιτευχθεί μέσω της επέκτασής του, η οποία 

δρομολογήθηκε με την ανταλλαγή ακινήτων που υπεγράφη το 2020, καθώς και με την 

ψηφιακή αποτύπωση των σπουδαίων εκθεμάτων του, η οποία θα υλοποιηθεί μέσα από το 

πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και την εξασφάλιση χρηματοδότησής του.   

Σχεδόν έναν αιώνα μετά την πρωτοβουλία του ιατρού, δημάρχου και κατ’ επανάληψη 

προέδρου της κοινότητας Γαλαξειδίου, Ευθύμιου Βλάμη, που οδήγησε στην ίδρυση του 

Ναυτικού Μουσείου, ο Δήμος Δελφών, θέλοντας να αναδείξει τη σημασία που έχει για την 

ιστορία του τόπου μας, αφιερώνει σε αυτό το Ημερολόγιο του 2024. Μέσα από τα 

εκθέματά του προσφέρει απλόχερα τη σύνδεση με το παρελθόν, όμως ταυτόχρονα γίνεται 

πεδίο όπου η γνώση αποτελεί αφορμή για έρευνα, για προβληματισμό και για τη χάραξη 

νέων δρόμων. Η θάλασσα, άλλωστε, του οποίου αποτελεί βασικό στοιχείο, ήταν και θα 

είναι πάντα ένας γοητευτικός συνταξιδιώτης, όπου γνωρίζεις το από που ξεκινάς, αλλά αν 

αφεθείς στις δυνάμεις της θα σου χαρίσει μοναδικές εμπειρίες ανακαλύπτοντας συνεχώς 

νέους προορισμούς».  

Αντίτυπα του ημερολογίου θα διανέμονται δωρεάν από την Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2024, 

στην Άμφισσα από τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Άμφισσας, στην Ιτέα από το Δημοτικό Ωδείο 

Δήμου Δελφών- Παράρτημα Ιτέας και στο Γαλαξίδι, από την Τρίτη 16 Ιανουαρίου 2024, 

από το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξιδίου, κατά τις ώρες λειτουργίας τους και 

μέχρι την εξάντληση των αποθεμάτων. 


